
 

 

SECŢIA DE ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, 

UMANISTE ŞI ARTE 

A ACADEMIEI DE ŞTIINŢE 

A  MOLDOVEI 

bd. Ştefan cel Mare,1 

MD–2001, Chişinău,  

Republica Moldova 

tel: +(373 22) 27-21-07 

Fax:+(373 22) 27-21-07 

e-mail: sectia.sseua.asm@gmail.com 

 

 

SECTION OF SOCIALS, 

ECONOMICS, 

HUMANITIES SCIENCES 

AND ARTS OF THE ACADEMY 

 OF SCIENCES OF MOLDOVA 

 Stefan cel Mare Ave, 1 

MD–2001, Chisinau,   

Republic of Moldova 

tel: +(373 22) 27-21-07 

Fax:+(373 22) 27-21-07 

e-mail: sectia.sseua.asm@gmail.com 

 

 

AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.41, Abordări previzionale 

a sporirii calității competențelor în învățământul superior agrar în baza parteneriatului cu 

mediul de afaceri 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat Agrară din Moldova  

Director de proiect: dr. Prisăcaru Veronica 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

Agrare din Moldova din 3 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.41, Abordări previzionale a sporirii calității competențelor în 

învățământul superior agrar în baza parteneriatului cu mediul de afaceri, dr. Prisăcaru Veronica, 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat Agrară din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 44,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul, obiectivele și rezultatele proiectate au fost îndeplinite integral pe parcursul 

desfășurării etapei a doua a proiectului. Rezultatele de bază fiind: modificări în 5 programe de 

studii prin perfecționarea curriculumurilor în baza recomandărilor mediului de afaceri; elaborarea 

și aprobarea unui act normativ intern UASM; realizarea studiului abordărilor teoretice și practice 

de dezvoltare a incubatoarelor de cercetare-inovare în învățământul superior; elaborarea a 3 lucrări 

științifico-metodice; susținerea unei teze de doctor; evaluarea satisfacției beneficiarilor 

programelor de studii vizate în proiect. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 
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În anul de referință, în cadrul proiectului au fost elaborate 7 lucrări științifice și științifico-

metodice. La nivel cantitaiv gradul de publicare constituie 1,33 luc./per u.c. A fost publicată o 

lucrare în reviste din baze de date Web of Science. A fost susținută o teză de doctor. 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Foarte bine”. 

Valoarea socio-economică a rezultatelor proiectului se proiectează asupra mediului 

academic UASM, a mediului de afaceri din sectorul agroalimentar, precum și prin intermediul 

colaborării cu structuri specializate din acest sector. Rezultatele etapei curente a proiectului au fost 

implementate în cadrul UASM (Regulamentul de organizare și funcționare a incubatorului de 

cercetare și inovare în UASM, îmbunătățirea a 5 programe de studii (elaborarea Recomandărilor 

metodice de perfecționare a programelor de studii de licență, Recomandări metodice cu privire la 

crearea și monitorizarea incubatoarelor de cercetare și inovare în producția vegetală și producția 

animală), evaluarea satisfacției beneficiarilor programelor de studii nominalizate). 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În proiect sunt implicați 2 tineri. Cota tinerilor constituie 33,3%. În anul de referință a fost 

susținută o teză de doctor. Totodată, este important implicarea personalului academic în proiecte 

pentru dezvoltarea abilităților de cercetare, creșterea calității/calificării personalului academic prin 

obținerea abilității de conducător de doctorat/ titlurilor științifico-didactice care fără proiecte de 

cercetare nu pot valorificate. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

La nivel național colaborările sunt relevante: entități din mediul de afaceri (26 entitiăți 

agricole), structuri ale Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare (Comisia de Stat pentru 

Testarea Soiurilor de Plante; Institutul Științifico-Practic de Biotehnologii în Zootehnie și 

Medicină Veterinară; Federația Națională a Crescătorilor de Ovine și Caprine). La nivel 

internațional nu se atestă colaborări. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Desfășurarea proiectului a fost conformă activităților proiectate. Rezultatele proiectului sunt 

relevante din perspectiva determinării și managementului performanței resurselor umane din 

sistemul de educație-cercetare. Totodată, se recomandă o diseminare mai largă a rezultatelor 

proiectelor la nivel național și, mai ales, cooperare la nivel internațional, OCD și universități, 

inclusiv prin discutarea subiectelor cercetării în cadrul meselor rotunde. La fel, se recomandă și 

alte contribuții aduse prin desfășurarea proiectului, inclusiv obținerea titlurilor-didactice de 

conferențiar/profesor universitar, diplome și alte rezultate de performanță, proiecte depuse de 

concursul național de granturi doctorale.Recomandare: de exclus articolele în curs de apariție.  

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


